

29-й ТЕАТРАЛЬНЫЙ

Коллектив областного театра юного зрителя провел большую подготовку к открытию очередного, 29-го театрального сезона. Утвержден репертуар, подобран технический состав, укомплектована труппа. Наряду с опытными и любимыми рязанским зрителем актерами: заслуженным артистом Армянской ССР А. А. Армянком, З. Адамович, Т. Агвановой, Н. Савельевой, С. Озеровой, И. Екатериничевым, И. Головановым, Г. Пецко, В. Тушенцевым и другими в новом сезоне будет выступать способная молодежь: И. Позднякова, Р. Кузьмина, И. Роот, Л. Зайцева, М. Зуев, В. Карев, В. Озерцев, В. Шокуров, В. Комягин и другие. Многие из них являются заочниками высших театральных учебных заведений.

В наступающем сезоне театр покажет юному зрителю около трех десятков спектаклей. Среди них уже полюбившиеся зрителю

«Авдотья-Рязаночка» Т. Габбе, «Маленький Мук» С. Благининой и М. Поступальской, «Ревизор» Н. Гоголя, «Воспитанница» А. Островского, «Аладдин и волшебная лампа» А. Кузнецова, «Недотрога» Л. Устинова и другие.

Кроме них, театр подготовит семь новых спектаклей. Над одним — «Гражданин республики» по пьесе Г. Карпенко — коллектив уже работает. Спектакль посвящен великой дате — 50-летию Советской власти. В нем рассказывается о судьбе талантливого мальчика в годы гражданской войны. «Фейерверк» Г. Мамлина — пьеса тоже очень интересная для ребят. Она получила одно из первых мест на последнем конкурсе на лучшую детскую пьесу. «Красное и черное» И. Хана и В. Савельева написана специально для Рязанского ТЮЗа. Тема пьесы посвящена борьбе колониальных народов за национальное освобождение. Остросюжетная пьеса В. Железникова «Пропал мальчик!», которую поставит наш театр, также привлечет внимание юных зрителей и их родителей.

Для молодежи будут подготовлены спектакль по поэтической легенде Бедье «Тристан и Изольда», повествующей о дружбе, верности и любви, а также инсценировка «Педагогической поэмы» А. Макаренки. Она посвящена памяти великого педагога и 50-летию Советской власти. Театр поставит спектакль-концерт «Знакомьтесь, молодежь ТЮЗа!» С отрывками из этого театрализованного обзора тизовцы выступят на предприятиях и в учебных заведениях города, на «огоньках» и на вечерах встреч с молодежью.

В текущем году 72 дня коллектив ТЮЗа провел в гастрольных поездках по районам области. Наши спектакли посмотрело более 40 тысяч зрителей. Хорошее впечатление у населения оставили постановки «Гроза» А. Островского и «Первый встречный» Ю. Принцева. Почти в каждом районе проводились зрительские конференции и оказывалась методическая помощь коллективам художественной самодеятельности. К следующим гастролям театр бу-

дет готовиться уже сейчас.

Тесная связь установилась у нашего коллектива со школами города. Во многих из них есть уголки театра. Обширный школьно-театральный актив из числа учащихся школ города — наши верные помощники. Они являются связующим звеном между театром и школой. Под руководством заслуженного артиста Армянской ССР А. А. Армяняна активисты готовят одноактные пьесы, выступают перед детьми на новогодних елках, во дворах домоуправлений. В этом году они ставили спектакль «Разведчица» и успешно показывали его в загородных пионерских лагерях.

Большинство директоров школ и учителей — искренние друзья театра и считают его по праву своим помощником в эстетическом и политическом воспитании учащихся.

Часто смотрят наши спектакли учащиеся политехникума, медицинского училища, строительного техникума, школ рабочей молодежи и училищ профтехобразования. Наши зрители также и студенты радиотехнического, педагогического, медицинского и сельскохозяйственного институтов, рабочая молодежь станкозавода, завода кузнечно-прессового оборудования и некоторых других предприятий. Следовало сделать так, чтобы и там стало традицией проведение «дня театра» для организации коллективного просмотра наших спектаклей.

Хотелось бы, чтобы вместе с детьми ходили в наш театр и родители. Благо, что в этом году мы организуем детскую комнату для малышей, которых некоторым родителям не с кем оставить дома. С детьми будут заниматься дежурные по театру и члены школьно-театрального актива.

Творческий коллектив театра, возглавляемый главным режиссером Л. А. Соболевой, приложит все силы к тому, чтобы спектакли ТЮЗа были высококачественными по содержанию, интересными по замыслу и воплощению.

М. ДАВИДОВ,
директор театра.

г. Рязань.